

奧克蘭亞裔生遭連環毆劫

1周4宗襲擊掀恐慌



閉路電視影到疑犯行蹤。



有女生眼部受傷，男生口鼻流血。網上圖片



奧克蘭市內有不少亞裔留學生。網上圖片

新西蘭最大城市奧克蘭近日接連發生針對亞裔留學生的襲擊事件，單在過去一星期便發生4宗同類案件，波及6名來自中國及日本等地的學生。涉案匪徒均是青少年，最年輕的只有12歲，他們在公眾場所犯案，毆打及搶劫受害者，無法無天。連串襲擊引起亞裔群體恐慌，奧克蘭市長布朗要求召開緊急會議，但重申當地仍然安全。

連串襲擊首宗個案發生在上周二晚上8時30分左右，兩名就讀奧克蘭大學的中國女學生路過艾伯特公園時，遭到6名年輕男女襲擊及洗劫。匪徒對二人拳打腳踢及拉扯頭髮，搶走二人手袋、手機及手提電腦。遇劫女生事後精神虛弱，其中一人眼部下方有極深傷痕，至今仍未康復。手機及銀行記錄顯示，匪徒曾在奧克蘭使用賊贓。

上述劫案發生後僅一天，再有匪徒襲擊兩名日本留學生，她們路過邁爾斯公園附近街頭時被毆打及洗劫，其中一人頭部受傷。周四則有一名中國男學生被兩人毆打，受害者頭部曾被踢及踐踏，暴徒之後搶走他的手提電腦，駕車逃離現場；該名男學生傷勢嚴重，從照片可見臉頰及上身血跡斑斑。本周一再有另一人遇劫。

議員：體型較細小成目標

奧克蘭警隊督察蒂佩內形容襲擊手段暴力，加上犯案者很年輕，情況令人憂慮，警方對此非常重視，會全力緝拿涉案人士。警方至今拘

捕8名疑犯，其中4人涉及第二宗劫案，年齡介乎14至15歲，另外4名12至14歲的疑犯則涉及本周一的案。蒂佩內稱當局過去一直有跟學生團體保持溝通，協助防止罪案，劫案整體數字也沒上升趨勢，呼籲公眾提高警覺，避免公開展示財物。

布朗稱現階段沒證據顯示匪徒針對特定國籍人士，但有市議員估計，亞裔學生可能因為體型較本地人細小，成為下手對象。警方就上周四的劫案，發放疑犯拼圖和所用汽車的照片，呼籲目擊者提供線索協助破案。

逾5000人聯署 促加強保安

有留學生在網上發起聯署，稱連串案件反映當地警力不足，動搖外界對新西蘭的信心，要求加強保安，至今約有5,500人響應。奧克蘭大學學生會會長馬修斯表示，艾伯特公園向來是治安黑點，學生都避之則吉。

《新西蘭先驅報》/ 新西蘭廣播電台/stuff.co.nz網站

亞裔生遇襲事件簿

案發日期及時間	地點	案情摘要	調查進展
上周二晚上8時30分	艾伯特公園	6名年輕男女毆打兩名中國女學生，掠去財物	疑犯在逃，警方呼籲目擊者提供線索
上周三午夜	邁爾斯公園附近街頭	最少4名青少年毆打兩名日本女學生，掠去財物	警方拘捕4人，年齡介乎14至15歲
上周四上午9時30分	艾伯特山區	兩名男子襲擊一名中國男學生，搶走手提電腦	疑犯在逃，警方發放樣貌拼圖及所駕汽車照片，呼籲公眾提供資料
本周一晚上	開伯爾山路口	最少4名青少年圍毆一名亞裔女學生	警方拘捕4人，年齡介乎12至14歲

資料來源：《新西蘭先驅報》



艾伯特公園是其中一個事發地點。網上圖片

學生下課懼外出 家長考慮接送

奧克蘭接連有留學生遇襲，觸發亞裔群體不安，華裔市議員朱旭東透露，近日大批學生及家長均向她表示憂慮，有學生坦言下課後不敢外出，也有家長考慮親自接子女放學。朱旭東稱新西蘭一向以安全聞名，留學生對當地貢獻良多，警方卻未能保護他們。

30歲的雷德·錢(Reed Qian, 譯音)14年前由中國移民新西蘭，他坦言對網上流傳的襲擊現場照片不安，留學生人生路不熟，更易感到無助及不安全。Unitec理工學院形容襲擊令人憂心，校方已加裝閉路電視及增聘警衛，並教導學生保護自身安全。

新西蘭中國留學生聯合會(NZCSA)主席陳耐總表示，連串襲擊引起廣泛關注，但認為只會令社會

更團結，又相信匪徒無意針對中國人。NZCSA明日將與警方、市議會、奧克蘭大學及中國駐當地領事館代表會面，討論應對方法，陳耐總期望此舉可以向中國留學生傳達正面訊息。



Unitec理工學院

《新西蘭先驅報》/ 新西蘭廣播電台/新西蘭電視台

中方促盡快破案

中國駐新西蘭大使館高度重視近日接連有中國留學生在奧克蘭遇襲，政務參贊屈光洲前日緊急約見新西蘭警察總署副總警司霍馬哈，促請紐方從速緝拿並懲治涉案者。中國駐紐大使王魯彤亦召開會議，商討如何加強保障留學生安全。

屈光洲與霍馬哈會面時表示，近期奧克蘭連串襲擊屬嚴重刑事事件，當事人身心受嚴重傷害，

中國駐紐大使館及駐奧克蘭領事館對此嚴重關切，促請紐方盡快破案，給受害人及社會一個交代。他又要求紐方加強警力，確保中國公民人身及財產安全。霍馬哈回應指，警察總署已指示警方全力破案，承諾及時向中國大使館通報調查進展。

新華社

WhatsApp新功能 文字變粗斜體

香港文匯報訊(記者 黎耀康)即時通訊軟件WhatsApp再次推出新功能，用戶可在最新版本輸入粗體及斜體字，也能為文字加上刪除線，吸引大批網民試玩，但新功能暫時只適用於個別版本，包括蘋果公司iOS的WhatsApp 2.12.17或以上版本。Android平台方面，《每日電訊報》指WhatsApp 2.12.535或以上版本均支援新功能，但本報記者在Android手機下載最新版本後，仍未能使用新功能。



WhatsApp文字加符號後可變粗斜體。網上圖片

升級至支援新功能的版本。Windows Phone及網頁版則暫不支援新功能。

用戶下載新功能的WhatsApp後，只要在文字前後加上[*]號，符號內的文字便會以粗體顯示；加上[_]號後，文字則會變成斜體；在文字前後加上[~]符號，則可加上刪除線。各功能也可結合使用，例如在文字前後加上[_*]及[*_]符號後，便能同時以粗體及斜體顯示文字。

新版本也支援直接傳送Dropbox及蘋果公司iCloud等雲端硬碟的文件，只要用戶授權WhatsApp使用雲端硬碟，便能輕易與友人分享資料。用戶還能自設背景圖片，創造個人化的WhatsApp。

加「~」出現刪除線

有網民表示，現階段Android用家需先登記為測試員，才能

涉姦女生 英華裔小提琴家含冤3年撤罪

英國華裔小提琴家李文舟(Wen Zhou Li, 譯音)3年前涉嫌強姦學生被起訴，日前因有證據顯示，指控李文舟的學生曾以同樣罪名指控另一音樂教師失敗，加上該學生多年後再次找李文舟教音樂，當局最終撤銷起訴李文舟。他為這宗官司耗掉3.5萬英鎊(約39萬港元)，並且身敗名裂，無法再教授小提琴，對此仍憤憤不平。

李文舟表示，案件令他失去教職，還被迫與兩個兒子分離。他形容過往3年過得極困難，但認為妻兒才是最受苦。

女生事後再求學琴

他憶述自己被捕後，由於妻子當時在中國探親，法庭頒令他不可與兒子共同生活，必須把

兒子交給朋友照顧。李文舟又稱，不明白為何警方會相信指控他的女學生，指她數年後再度找他教小提琴，意味她並沒遭強姦，否則根本不會再找他。李文舟在中國出生，1998年起赴英教授小提琴，曾於英國著名的契天音樂學院及皇家北方音樂學院任教，被譽為英國最成功小提琴教師之一。



李文舟曾任教契天音樂學院。



李文舟

《每日郵報》

特朗普競選經理抓傷女記者



萊萬多夫斯基(紅圈右)被影到襲擊女記者。路透社



特朗普(右)力撐競選經理萊萬多夫斯基。路透社

美國共和黨總統參選人特朗普的競選活動近期頻傳暴力事件，其經理萊萬多夫斯基於本月8日的造勢活動中，涉嫌把一名女記者的手臂抓至瘀青，周一被控襲擊罪。負責保護特朗普的密勤局人員透露，曾兩次警告女記者不要觸碰特朗普，但她未有理會。特朗普表明不會辭退萊萬多夫斯基，相信法庭會判他無罪。

反口拒支持黨友選總統

佛羅里達州警方控告42歲的萊萬多夫斯基，蓄意把保守派網站「Breitbart News」女記者菲爾茲的手臂抓至瘀青。警方影片顯示，當時菲爾茲在特朗普身旁嘗試發問，但萊萬多夫斯基抓住她的手臂往後拉。

特朗普與其他共和黨參選人一樣，曾簽署效忠誓約，承諾支持最終在黨內提名戰勝出的黨友競逐總統寶座。然而特朗普日前稱，他遭共和黨全國委員會及黨內建制派不公平對待，決定改變立場，除自己外不支黨內任何一位總統參選人。特朗普揚言自己最終會贏得提名，無需主要對手克魯茲支持。克魯茲被問及若他無法取得提名，會否改為支持特朗普，他沒明確回答，只強調自己一定會打敗他。

《每日郵報》/《衛報》

克林頓前情婦：希拉里多次墮胎

自稱與美國前總統克林頓有過婚外情的前阿肯色州小姐米勒又再爆料，指克林頓妻子、民主黨總統初選參選人希拉里曾多次墮胎，而夫婦二人決定生下獨女切爾西，是出於政治考慮。米勒受訪時稱，克林頓向她透露希拉里多次墮胎，直至希拉

懷有切爾西時，政治分析師告訴克林頓，若想在政壇更上一層樓，他們必須有孩子，於是希拉里才誕下切爾西。米勒形容希拉里與美國女權主義者斯泰納姆一樣，是「冷漠和老謀深算的潑婦」。



美國LifeNews網站 希拉里